

做到两统筹 夺取双胜利

从严从实做好疫情防控工作

我市发布通告

“亮黄牌”“带星码”人员禁乘公交车

本报讯(通讯员 王琮)5月9日我市发布通告,即日起限制“亮黄牌”“带星码”人员乘坐聊城公交集团所属公交车,以保障市民乘客健康出行。

通告要求,乘客上车须扫描“场所码”,并主动向驾驶员出示健康码,显示7日核酸检测“黄牌”(7天内没有核酸检测阴性记录,健康码二维码下方核酸检测“7d”标牌会变成黄色)、疫情重点地区核检“带星码”(14天内去过的城市疫情风险等级为中高风险或被调整为中高风险,行程码则会带星号),严禁乘车。不便使用智能手机的老年人等群体,乘车时需携带并主动出示7日核酸检测纸质报告

告,否则严禁乘车。乘坐公交须全程规范佩戴口罩、配合体温测量,凡出现发热等异常情况,严禁乘车。

根据《聊城市公安局关于依法严厉打击涉疫情防控违法犯罪行为的通告》,不按规定佩戴口罩,拒不配合扫码测温、人员登记、身份核查、行程码查验等防疫措施,且不听劝阻的,公安机关将依法从严从重从快查处。

“疫情防控,人人有责。请广大市民市民乘坐公交车时,严格按照疫情防控要求规范乘车。”聊城公交集团有关负责人表示,聊城公交集团将继续落实疫情防控各项举措,为市民乘客提供安全、放心的乘车环境,保障市民乘客健康出行。



制图:辛政

党报热线

电话: 0635-2921234
18663508506
Q Q: 549542711
邮箱: lcrb2921234@163.com



请扫码留言

欢迎广大读者提供新闻线索

聊城2918名脱贫群众走上公益性岗位

本报讯(记者 王培源 通讯员 孟庆峰)“我主要负责打扫村委会大院的卫生,平时还进行环保宣传。”5月9日,东阿县陈集镇东堂村57岁的脱贫户王振英说,“这份工作不仅让我靠自己的双手挣生活费,还能让村里变得越来越美。”

王振英患有肾脏疾病,需要定期输液治疗,无法从事重体力劳动。陈集镇乡村振兴办工作人员在走访中了解到这一情况后,按照程序及时上报人社部门,把王振英安排到了专为困难群众开发的公益性岗位。“每月能领到公益性岗位工资600元,还有低保户补助200多元,再加上其他收入,

一年下来有1万多元,家庭状况得到极大改善。”王振英说。

针对有劳动能力和就业愿望,又无法返乡、无业可扶的困难群众,我市结合全市城乡公益性岗位扩容提质行动,因户制宜,精准施策,把设置公益性岗位作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要举措,让困难群众摇身一变成了“月薪族”,由“输血”变“造血”,最大限度地符合条件的脱贫人口及防返贫监测帮扶对象纳入公益性岗位安置计划。截至目前,全市乡村公益性岗位安置就业11848人,其中脱贫群众2918人。

莘县209所农村学校实现午餐“全覆盖”

本报讯(梁丽娟)莘县聚焦解决农村家长中午接送孩子“没时间、不安全”的揪心事,持续开展农村学校午餐“全覆盖”工作。目前,全县209所午餐需求的农村学校实现了午间就餐“全覆盖”,惠及学生12.17万人。

莘县坚持因地制宜、分类推进,灵活采用错峰就餐、新建改造等方式,全面提升农村学校午餐保障能力。初中共享一批。充分发挥乡镇初中与中心小学相邻布局的优势,整合用好乡镇初中餐厅资源,在一墙之隔打通“同心门”,实行共享共用,初中与小学错峰就餐,解决中心小学学生就餐问题。民营回购一批。严格落实农村义务教育

食堂(伙房)“公益性、非营利性”原则,将部分民营餐厅统一进行政府回购,交由学校自办自管。政府建设一批。由政府出资通过盘活改造或新建的方式建设餐厅181座。

莘县不断完善“校长统一领导、分管人员具体负责、管理员专职管理、值班教师协调配合”四级管理机制,建立食品安全应急管理和突发事件报告制度,实行分级管理、分级响应,做到午餐工作全程预防、全程控制。同时,健全学校、教育、卫健、市场监管等多部门合作机制,建立联合监督检查、定期会商和信息共享制度,推行“互联网+明厨亮灶+智慧监管”模式,共同兜牢集中午餐安全底线。

“服务窗口”搬到业主家门口



市不动产登记中心办证进小区活动现场

文/图 本报记者 王军豪

“我连小区都没出,不到2个小时就拿到了证书,他们的效率高、服

务真好。”5月9日,当代国际广场小区业主贾再冉对记者说。让贾再冉如此赞叹的,是市不动产登记中心开展的办证进小区活动。

当代国际广场小区位于开发区,有业主2700余户,入住率很高,但尚有500户业主没有办理不动产权证书。“五一”前夕,市不动产登记中心、东昌府区税务局“一网通办”服务队10名队员来到小区,为业主办理不动产权证书业务。

“考虑到小区业主大多是周边企业的员工,平时很忙,很难抽出时间办理不动产权证书,我们便决定为业主提供上门服务。”市不动产登记中心副主任王海平说,他们在工作坊中发现,尽管已经实行了一次性告知,但有的市民在办理业务时还是会出现材料不全、填写错误等问题,影响了业务办理速度。

“我们把窗口搬到业主家门口,如果业主忘带某项材料,可以回家去拿,如果填写错误,我们可以当场帮忙改正,这就大大提高了工作效率。”王海平说,业主还可根据个人工作、生活安排,灵活选择业务办理时间,真正实现“零跑腿”。

记者在现场看到,在做好疫情防控措施的前提下,业主有序进入物业

办公室等待。等候区的桌子上还备有零食和书籍,供业主取用。两个不动产收件窗口、一个契税缴纳窗口和一个不动产证书领取窗口,这4个窗口,为小区业主提供了高效便捷的服务。“这么多材料,到底哪个是?”一名业主拿着厚厚的一沓材料不知所措。受理科负责人吴亚荣赶忙走上前:“别着急,我帮您整理。”

除了市不动产登记中心和东昌府区税务局的工作人员,小区物业和银行的工作人员也在现场,需要哪项手续,立刻就有专人负责办理。

业务办理如此高效,得益于市不动产登记中心打好了“提前量”。“前期我们与小区开发企业、税务、测绘、金融等部门进行了充分沟通,从而让业主办理业务时感受到政务服务速度与温度。”王海平说。

两天时间里,市不动产登记中心共为该小区业主办理不动产登记业务60宗,所有业务均实现当日受理、当日办结、当日颁证,进一步扩大了不动产登记服务半径,打通了服务群众“最后一米”。

锐观点

文明露营,只留回忆不留痕迹

张洁

疫情之下,人们的休闲娱乐方式发生了改变。尽管目前不能随时来一场说走就走的远游,但是城市周边的露营生活依然令人心驰神往。

眼下正是露营的好时节。在黄河岸边、带状公园、沙滩浴场等地,露营爱好者们来到这里,与美景展开一次亲密接触。不过当大量车辆、帐篷、游客涌入后,也给这里的环境造成一定的压力。另外有数据显示,中国露营消费者偏好草地型、湖畔型露营地,在享受着自然之美的同时,露天烧烤、露天火锅、户外野炊……这些“烟火气”潜藏着危险,如果处理不当,极易引发火灾。

大家乘兴而来,为的是亲近自然,享受旷野的自由清新。懂得欣赏这种美,更要珍惜这种美。遵守

景区管理规定,垃圾“自产自收”,禁止露天烧烤,爱护绿地资源,呵护花草树木……正如网友所呼吁的,除了回忆,什么都别留下;除了照片,什么都别带走。文明的露营者,也是一道漂亮的风景线。

近日,明星张震岳在小红书平台发起国内首份无痕露营倡议,呼吁公众绿色露营。他认为真正喜欢户外活动的人,应该在欣赏完美景后,带走120%的垃圾,即离开时带走全部垃圾,在力所能及的情况下带走他人遗留的垃圾。

作为露营爱好者,寄情于碧水蓝天时,也要爱护自然,随手带走垃圾,自觉遵守生态环境,养成无痕露营的好习惯。此外,在疫情期间,要做好常态化防护措施,在保障安全的前提下放松心情。

全国文明城市创建进行时

民生实事在身边

打通法律服务“最后一公里”

东阿8万户居民家门口贴上便民卡

本报讯(记者 孙克锋)5月8日上午,东阿县铜城街道黄屯村村民黄魁松(化名)盯着家门口的“一村居(社区)法律顾问”便民联系卡,拨通了街道专职人民调解员付茂生的电话,没想到对方几句话就解决了困扰他多日的烦心事。

黄魁松的儿子儿媳离婚后,一直由他抚养的孙子被儿媳带走。他多次提出要看看孙子,都被拒绝,为此非常苦恼。“这事儿涉及法律规定的探视权,是孩子父母的一种权利,不应该由你主张,你儿子可以提出这个要求。”付茂生耐心解答道。

东阿县司法局党组书记李安林介绍,今年春节前,东阿县牛角店司法所会同参与“一村居(社区)法律顾问”的律师事务所以印制了2万份便民联系卡,并张贴在居民的家门口,取得了良好效果。

3月初,东阿县司法局再次制作了6万份便民联系卡。卡面设计非常简洁,只有法律顾问的照片、姓名、电话和工作职责等信息。“我们去掉了第一批便民联系卡的二维码等信息,文字表述也尽量简明扼要。”李安林说,“为基层群众服务,流程不需要太复杂,但是一定要用心。”

便民联系卡印好后,东阿县司法局组织法律顾问及专职人民调解员等深入全县510个村进行张贴,基本实现了户户全覆盖。“我们要求将便民联系卡,张贴到群众家门口,这样既不影响环境,还能让群众使用起来更方便。”李安林说。

张贴过程中,不时有群众前来咨询,法律顾问耐心与群众进行沟通交流,对群众提出的问题详细解答,不仅提升了“一村居(社区)法律顾问”工作知晓率,也拉近了与群众的距离。

“自从在群众家门口贴上便民联系卡,我们接到的咨询电话明显增多,

很多群众通过联系卡直接找上门,遇到行动不便的,我们就上门服务。”从事调解工作多年的付茂生说,这一创新举措,实现法律服务群众“零距离”,打通了法律服务“最后一公里”。

“第二批便民联系卡已经贴出1个多月,从反馈的信息看,群众对法律顾问工作的知晓率直线上升,点赞声也很多。下一步,我们将组织全县法律顾问对这项工作进行全面评估,进一步优化服务方式,持续提升服务能力,切实提高群众的获得感和满意度。”李安林说。



近日,在聊城湖滨公园西侧通道旁,一辆三轮车停在草坪上。连日来,记者调查发现,在我市旅游休闲场所中,一些不文明旅游现象时有发生。倡导文明旅游,消除不文明现象,是一项长期的工作,需要游客素质的提高,也需要适当的监督、教育与惩戒。自律与他律相结合,道德教化与行为处罚相统一,才能不断减少旅游过程中的不文明现象,营造出舒心的旅游环境。 ■ 本报记者 陈金路